Udematematik



Bonden, ulven, geden og kålhovedet
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Hvordan får bonden både ulven, geden og kålhovedet med over floden? Tegning: Eva Wulff.

Opgave

En bonde har været på marked. Han har købt en ulv, en ged og et kålhoved og er nu på vej hjem. Han skal krydse en flod på vejen og plejer at bruge en lille bro, han selv har bygget. Da han ankommer til floden, er broen styrtet i floden, og han bliver nødt til at bruge den lille robåd i stedet. Imidlertid kan båden kun bære bonden og ét af hans indkøb, så han må ro frem og tilbage flere gange. Det er ikke så lige til: Hvis han efterlader ulven sammen med geden, æder ulven geden i løbet af et splitsekund. Hvis han efterlader geden sammen med kålhovedet, spiser geden kålhovedet i en ruf.
Spørgsmål:

· Hvordan kan bonden få geden, ulven og kålhovedet sikkert over på den anden side af floden?

· Fordel rollerne imellem jer og vis hvordan I vil gøre det.

Hvordan kommer soldaterne i sikkerhed ?

Ekstra opgave

Fire soldater er efter en træfning med fjenden blevet isoleret fra deres enhed. De befinder sig ved bredden af en flod, som de er nødt til at krydse for at komme i sikkerhed. De har til alt held fundet to lokale drenge, som er villige til at fragte dem over floden i deres lille robåd. Desværre viser det sig, at båden kun kan bære de to drenge eller én soldat ad gangen. Soldaterne har ikke noget reb eller andre hjælpemidler.

Spørgsmål

· Hjælp soldaterne med at udtænke et system, der bringer de fire dem sikkert over floden og i sikkerhed for fjenden. 

· Fordel rollerne imellem jer og vis hvordan I vil gøre det.
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