Bestyrelsesmøde, Skype, UdeskoleNet  27.11.2012

Tilstede: Fie, Lars, Franz, Malene, Karen B

1. Kort evaluering af 13. møde – herunder referatet

a. Mødet forløb godt og deltagerne var meget tilfredse. Nogle workshops var bedre end andre. Tilmeldingsproceduren var alt for klumpet, og det virker ikke rigtigt med at man tilmelder sig workshops når man kommer. Maden var fantastisk. Referatet godt og med sædvanlig grundighed.

b. Til næste UdeskoleNet møde laver Lars en google tilmelding, hvor man også melder sig til workshops.


2. Handling i forhold til ministeren  - hvad gør vi nu? Henvendelse fra Inge Herrun

a. Vi har sendt et brev til Jørgen Bork men ikke hørt videre

b. Malene og Karen forfatter en grundig beskrivelse af, hvad vi kan tilbyde ministeren og hvad vi gerne vil have af hende. Den skal være operationel, og sendes til høring i bestyrelsen.
c. Vi skal finde ud af, hvor henvendelsen skal hen. Karen B får mandat til at sende den til forskningsleder i VIA Andreas Rasch, der sidder med i folkeskolereformen.

d. Vi skal forsøge at komme i udvalg – og tænker over hvordan. Måske skal vi sende en fra bestyrelsen til nogle af de åbne møder. Karen b kigger efter muligheder for at komme i dialog (har kigget på nynordiskskole.dk, og det ser ud til at de offentlige møder er slut nu)


3. Henvendelse fra NEE

a. Karen b laver et forslag til et svar, der sendes til Jacob og Jan. Vi er nemlig udvalget.
4. Dagsorden til fysisk møde på Kalø 

a. Vi diskuterede følgende:
 Årets udeskolepris – kandidater. Alle tager begrundede forslag med til mødet på Kalø. Det bør være hemmeligt hvem der er i spil som modtagere, men modtageren skal have besked inden uddelingen af hensyn til pressevirksomhed.


b. Næste møde på Kalø 
Titel: Vi diskuterede Trine Hyllesteds indvending, og blev enige om at ”Udeskole – en skole også for den indre dreng” kunne være en arbejdstitel

Oplægsholdere: Malene B undersøger med H H Knoop, tidspunkt og pris, samt en dame på DPU. Dorte V kommer ind med en sms om at Ulla Sjørup ikke kan den dag.
Frivillige: Franz foreslår at der bliver en workshoprunde hvor frivillige foreninger der kan anvendes i Udeskole præsenterer og laver nogle af deres aktiviteter: Foreløbigt vil jægerforbundet og sportsfiskerne gerne stille op, vi undersøger biavlerne og andre. Kom gerne med forslag og konkretet kontaktpersoner.
Andre workshops: Må gerne være lidt vilde, og må gerne blive lavet af netværkets deltagere.
Pris: Franz finder priser, ca 100 kr for søndag inkl mad og overnatning, ca 120 kr for mandag.

5. Efterårsmødet 2013 – sammen med Skovskolen og Haver til Maver? Dato? Aftaler? Tilbagemelding til Jan Wilkens og Erik Mygind

Vi tog en beslutning om, at vi lader haver til maver være vært ved et UdeskoleNetmøde i efteråret 2013. Mødet kommer til at ligge enten dagen inden, eller dagen efter, mødet på Skovskolen (der er planlagt til oktober). De to aktiviteter bliver således ikke direkte sammenkoblet, men man kan tage dem i samme mundfuld, haps.

6. evt: hørebøffer til virtuelle møder er en go ide.
Tak for god ro og orden, og tak til Franz for mødeplatformen/ ref karen B
