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Jagtens historie – videns blad til forløbet ’Vildt og vovet’.
Vi har jaget vildt, siden mennesket kom til Danmark, dengang isen fra den tredje store istid trak sig tilbage ca. 10.000 år før vores tidsregning. 

I de efterfølgende ca. 6.000 år var jagt på vildt essentielt for menneskets overlevelse. Denne periode kaldes derfor også jægerstenalderen. Man brugte flintesten som et vigtigt materiale, når der skulle laves skarpe knive, spyd og pilespidser. I begyndelsen jagede man rensdyr, ulv og isbjørn, men i takt med at skovene blev større, kom der også elg, vildsvin, kronhjort og urokse. Ud over vildt samlede man også vilde urter, bær og nødder, fiskede og samlede muslinger og østers. Det var faktisk rigtig sundt at leve i jægerstenalderen. Arkæologiske undersøgelser fra jægerstenalderen viser, at jægerstenaldermennesket havde gode tænder og knogler og levede relativt længe. 

Selv om mennesket slog sig ned og begyndte at dyrke jorden og domesticere (tæmme) nogle af de vilde dyr (vildsvin og urokse), gik menneskene stadig på jagt. Mængderne af vilde dyr var aftaget, mens befolkningen var vokset, så der måtte også mad på bordet fra planter, som man nu begyndte at dyrke. Denne periode hedder bondestenalderen og varede fra ca. 4.000 f.v.t.- ca. 2.000 f.v.t.
I bronzealderen (ca. 2.000 f.v.t.- ca. 500 f.v.t.) kom der flere bopladser, og der kom også nye vildtarter til landet, som hare og agerhøne. Nu blev spyd- og pilespidser lavet af bronze i stedet for flintesten. Det var en god periode med overskud, og man begyndte at fremavle nye grøntsager, som bl.a. grønkålen.

Den efterfølgende lange periode kalder vi jernalderen (ca. 500 f.v.t.- 800 e.v.t.), og der lærte befolkningen en masse af både romerne og germanerne (tyskerne). Først og fremmest lærte vi at lave våben med det meget stærkere materiale; jern. 

I Norden er der en særlig tid lige efter jernalderen, nemlig vikingetiden (ca. 800-1000). Vikingerne var ikke kun nogen, der hærgede og plyndrede. Mange var driftige handelsfolk, og de tog antageligvis dåvildt med sig hjem fra deres rejser til Lilleasien. Det blev den første import af fremmed vildt, der blev sat ud i de danske skove. Man ved ikke med sikkerhed, at vikingerne indførte dåvildt, men blot, at det fandtes på flere småøer i starten af 1200-tallet.
Derefter fik landet kongemagt og adelsmagt, og det blev sværere for bønderne at skyde vildt. Men i ’Jyske lov’ fra året 1241 står der; at bonden ejer skoven, men kongen ejer jorden. Sådan gik middelalderen (ca. 1.000-1.500) med, at bønderne stadig jagede - nu også med armbrøst og musketter (en slags gevær) - men der var dog ikke så megen jagt som før.
Helt galt gik det efter reformationen (1536), hvor kongen inddrog kirkens jord og bl.a. lavede kongelige vildtbaner, så slottene kunne få vildt på menuen. I 1660 blev kongen enevældig, og han erklærede, at skovene var hans. Dermed kunne almindelige mennesker ikke gå på jagt. Krybskytteri blev en måde, hvorpå de fattige kunne skaffe vildt til familien på ”ulovlig” vis. 

Med jagtforordningen af 1840 blev en del af de kongelige og adelige privilegier på jagten ophævet, og jagtretten blev atter knyttet til ejendomsretten. 
Med jagtloven af 1922 blev der indført krav om, at alle jægere skulle løse jagttegn, for at kunne gå på jagt. Denne bestemmelse gælder stadig. I jagtsæsonen 2021/2022 var der 175.794 jægere, der indløste jagttegn i Danmark.
Jagt spiller ikke længere en større rolle som næringsvej, men dyrkes i stedet for dens rekreative værdier. Dermed anses jagt i dag som en fritidsinteresse eller livsstil. 
Hvilke vildtarter, der må skydes, og hvornår på året, de enkelte arter må skydes, styres i dag af jagtloven med tilhørende bekendtgørelser. Jagtlovgivningen sikrer bl.a. beskyttelse af vildtet i yngletiden, beskyttelse af levesteder samt beskyttelse af sjældne og truede arter. Desuden er der fastsat jagttider på de forskellige arter, der løbende tilpasses vildtbestandene, yngletider, hensyn til trækfugle, invasive arter m.m.
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