Biologi: Smådyr i skoven



Aktivitetsark: Indsamling af smådyr
	I skovbunden
	Oppe i træerne

	Indsamling af dyr med fangglas
Hvert hold graver 10 glas ned i skovbunden. Glassene skal placeres, så deres kant flugter med jord-overfladen. Fyld glassene ¼ op med tyndt sulfovand. Det bryder overfladespændingen, så dyrene dør hurtigt. Tøm glassene efter et døgn. Husk at dække hullerne til.

Manuel indsamling 
Kravl igennem skovbunden med en insektsuger, og sug alle de smådyr I møder op. Smådyr, der er så store at de ikke kan suges op, dvs. skarnbasser, regnorm, løbebiller mm, samles op med fingrene og gemmes i et syltetøjsglas med låg. 

Indsamling med sommerfuglenet eller vegetationsketsjer 
Gå gennem skovbunden, og sving nettet fra side til side (husk, at sommerfuglenet ikke kan tåle at sidde fast i tjørn; det kan vegetationsketsjeren derimod). Tøm nettet i et lille terrarium og pil dyrene ud, når I kommer hjem.
	Ryst ned på dug
Vælg et træ som kan rystes. Læg en hvid dug under træet. Ryst træet og grenene – og bank evt. på træet med en kølle eller en gren (pas på ikke at beskadige barken). Dyrene i træet vil falde ned på dugen. Her kan I samle dem ind med en insektsuger og med fingrene.

Ryst i sæk
Hvis grenene sidder lavt, kan I også trække en sort plastiksæk ind over en gren, ryste grenen inde i sækken, og tømme plastikposen ned i en hvid bakke.
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