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Årsberetning 2011/12  UdeskoleNet
Ved formand Karen Barfod
Dette er foreningens første årsberetning. 2011 blev året, hvor vi besluttede os for at gå fra at være et løst organiseret netværk til at blive en næsten ligeså løst organiseret forening.

Der var to argumenter for dette:

En forening kan bedre høres og spørges til råd, når nogle – her tænker vi mest på beslutningstagere som feks kommuner og ministre har brug for det
Og en forening formodes at være en mere stabil konstruktion og kunne søge feks driftstilskud

Foreningens  arbejde skal være:

1) At fortsætte mødevirksomhed med to møder om året

2) At arbejde for udeskole og udendørspædagogik på politisk plan

3) At uddele Udeskoleprisen
Hvordan er det så gået?

Vi har etableret os som forening, og har fået en bestyrelse, hvor alle dem der gerne ville ind er kommet ind. Bestyrelsen består for en stor del af de, der sad i styregruppen før, og samt repræsentanter  fra det ste der inviterer til det næste møde også er repræsenteret. Som  feks Charlotte var med, da vi var på Sophienborgskolen, og Franz sidder med, nu da vi skal til Kalø til foråret. Bestyrelsen har konstitueret sig, så opgaverne er fordelt således at det er Lars Hansen der laver det meste.

Formand er Karen Barfod, VIA University College og Læreruddannelsen i Nr. Nissum 

Næstformand er Jacob Bahn, udeskolelærer på Søndermarkskolen 
Som nævnt er kasseren Lars Hansen, Den Frie Lærerskole 

Vores journalist er sekretær: Malene Bendix, koordinator for Skoven i Skolen og Udeskole.dk 
Og så er der en lang række menige, dygtige medlemmer:

Karsten Rybjerg Larsen, naturvejleder ved Mariager Kommune 

Fie - Hanne Sofie Schmidt, udeskolelærer på specialskole og arbejder med naturvejledning i Kolding Kommune

Charlotte Åsell, udeskolelærer på Sophienborgskolen i Hillerød – er du med endnu?

Dorte Vind, udeskolekonsulent i Esbjerg Kommune 

Peter Bentsen,  seniorforsker, Steno Center for Sundhedsfremme / Experimentarium, 30 75 22 63, pebt@steno.dk
Vi har to revisorer

Revisorer er ikke økonomisk ansvarlige. De skal tjekke at bilagene passer med de udgifter som er angivet i regnskabet. 

Rasmus Østerby, udeskolelærer på Thorning skole og naturvejleder på Kompedal Naturskole, 

Christian Ravn, udeskolelærer på Gl. Rye Skole 

 Og så er der to suppleanter som træder ind i bestyrelsen, hvis et andet medlem går ud:

Jan Wilkens Schmidt, Emdrup skole

Ingrid Stuhr Riis, udeskolelærer på Gl. Rye Skole

Så har vi holdt to møder:

Et på Gammel Rye skole på hvor vi valgte bestyrelsen. Og arbejdede med ”hvor litteraturen finder sted”, og havde workshops med mange fag.
Et på Sophienborg, med tema omkring ”Ny nordisk skole” og et aflyst ministerbesøg og den urbane udeskole. Her kom børn- og unge ministeren ikke, men det gjorde hun så i dag.

Vi har fået lavet en facebookprofil med flere og flere medlemmer – og her kan vi lægge beskeder mv og diskutere, og det fungerer allerede – feks omkring brugen af I-pads, der er et punkt idag
Malene har lavet en knap på udeskole.dk hvor man kan hente referater mv, det er supergodt når folk vil orientere sig om det der er foregået, og organisationen
En funktion der gør at når man sender noget til udeskolenet@udeskolenet.dk, så kommer det til formandens mailboks. Så kan vi ændre det, hvis formanden ændres, uden at skulle lave for meget om.
Så har vi uddelt Årets UdeskolePris, der velfortjent gik til Esbjerg Kommune. Og kommunen bruger prisen, fortæller om den og nævner den når det er muligt. Det er super flot pressearbejde, og er med til at Udeskole bliver synligt og kommer på dagsordenen.

I år var også året hvor to dele af ”Udeskole for alle”, der var styregruppens gamle projekt, blev fuldført, fordi 

Vi fik beslutningstagerne i tale gennem naturstyrelsens konference ”Naturen som grønt klasseværelse” med 200 tilmeldte, masser af kommunale beslutningstagere, forvaltere, skoleledere, naturvejledere osv og to ministre og

Vi fik udgivet ”Viden i virkeligheden”, et inspirationshæfte til brug for undervisere og pædagoger i grundskolen, betalt af aage jensens fonde og skrevet af Malene -  Det er vi meget glade for.

Vi har således sat både praktisk og politisk aftryk, og det er flot.

Medlemmer

Man kan stadig både være personligt medlem og have et institutionsmedlemsskab.

Der er i dag ca … betalende medlemmer, der kommer til nogle af møderne, og en del løsgængere, der bare kommer til et enkelt møde.

Vi har indkaldt til denne generalforsamling på facebook (facebookgruppen udeskole), på udeskole.dk, via udskole.dks nyhedsbrev og ved at sende ud til de medlemmer pr mail, der har betalt. Er det OK – er proceduren tilfredsstillende? (kort diskussion ind her)
Vi har besluttet os for at forblive uafhængige, dvs ikke blive medlem af andre paraplyorganisationer, og har pt ikke haft brug for at få driftstilskud da vi har en lille formue – det siger Lars noget om lidt senere. Det er rart med en buffer, hvis der kommer uforudsete udgifter. 
Så Konklusionen er, at vi er kommet godt fra start og er fortsat i det gode spor, båret af frivillighed, som vi var på vej ud af som netværk.

Karen B, September 2012

