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Oktober 2013
Til Kommunernes landsforening
Vi følger med glæde og interesse arbejdet med en reform af folkeskolen. 

Vi har noteret os, at dele af diskussionen omkring den foreslåede øgede fysiske aktivitet i skolen overvejende omhandler børns bevægelses-aktiviteter. I den forbindelse vil vi gerne tilbyde vores hjælp idet vi kan medvirke til at kvalificere de faglige læreprocesser, der kan gå hånd i hånd med kropslige aktiviteter i uderummet.
Når børnene deltager i aktiviteter uden for, åbnes mange tilgange til læring og udvikling og mulighed for at arbejde med og integrere forskellige fagområder. Nyere dansk forskning (Mygind, 2009, Ejbye-Ernst, 2012) viser, at tilgangen til og tilrettelæggelsen af disse timer er af stor betydning for børnenes faglige og sociale udbytte. Fagene kommer i spil på mange måder, både kropslige, sanselige og kognitive, når der arbejdes systematisk med dem i mange forskellige kontekster – også uden for.
I de sidste 10 år har vi arbejdet med hvordan disse læreprocesser kan tilrettelægges, og hvordan de pædagoger og lærere, der skal være sammen med børnene, bedst kan kvalificeres til at varetage disse processer.

Gennem Udeskole.dk og foreningen UdeskoleNet samler vi national og international viden om læreprocesser som kan foregå uden for skolers og institutionernes mure.  Vi kan til udviklingen af dette i særlig grad bidrage med hjælp og sparring til at:
· Understøtte og kvalificere børns læreprocesser og aktiviteter i uformelle læringsrum

· Udvikling og kvalificering af det personale, der skal tage sig af børnene i aktivitetstimerne
· Skabe netværk for de lærere og pædagoger, der vil arbejde ude
Med venlig Hilsen for bestyrelsen i UdeskoleNet

Karen Barfod

http://www.udeskole.dk/site/udeskole_net/ 
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