TrygFondens udeskole forskningsprojekt 2014-2017

Udvælgelse af udeskoleklasser og sammenligningsklasser
TrygFondens udeskoleprojekt TEACHOUT ønsker, at undersøge hvilken betydning udeskole har for børns fysiske aktivitet, læring, sociale relationer samt trivsel i danske skoler. Antallet af klasser, der praktiserer udeskole er vokset igennem de seneste 15 år og gør det muligt samt vigtigt at dokumentere, hvorvidt og hvordan denne undervisningsmetode kan bidrage positivt til folkeskolens undervisning. Forskergruppen ønsker over et år at følge klasser fra primært 3 til 6 klassetrin, der modtager udeskoleundervisning som har parallelklasser, der fortsætter med traditionel undervisning. Ganske mange skoler indfører udeskole for alle spor på samme klassetrin, fx. for alle 3. klasser, 4. klasser, osv. Dette gør det vanskeligt at undersøge effekten af udeskole. TEACHOUT projektgruppen er derfor interesseret i, at indgå aftaler med skoler, ledelse, lærere samt kommuner, der er interesserede i at deltage på nedenstående præmisser.
· I skoleåret 2014-2015 gennemfører en klasse på en eller flere årgange en ugentlig udeskoledag, mens parallelklassen fortsætter med normalt skoleskema. Næste år tilbyder vi også vores hjælp til at klasserne, der ikke i første omgang modtog udeskoleundervisning, kan få et år med udeskole på helt tilsvarende betingelser. Det tilstræbes, at lave lodtrækning om hvem der bliver udeskole- og sammenligningsklasse, men TEACHOUT accepterer også, hvis en skole melder sig med en udeskole- og en sammenligningsklasse på samme klassetrin.
· TEACHOUT inviterer alle deltagende lærere (interventions- og sammenligningsklasser) til en fælles introduktions- og seminardag i lokalområdet inden for den deltagende kommune i april 2014.
· Udeskolelærere, der afholder udeskole i skoleåret 2014-15 (første runde), tilbydes yderligere to seminardage med information og efteruddannelse i 5-6. maj 2014 på Skovskolen i Nødebo. Et tilsvarende program tilbydes alle lærere, der først starter udeskole det efterfølgende år 2015-16.
· I projektet tilstræbes det, at skoler og klasser fra storbymiljø, mindre bysamfund samt landsby med landlige omgivelser inddrages. Skoler fra forskellige landsdele tilstræbes repræsenteret i projektet. Både udeskole- og sammenligningsklasser forventes at have ledelse, lærer og forældreopbakning og at skolen – evt. med støtte fra kommunen, der sørger for vikardækning de tre nævnte seminardage.
· Involverede lærere i både udeskoleklasser og sammenligningsklasser hjælper med kontakt til forældregruppen og støtte i forbindelse med dataindsamling (nærmere gennemgang af dette vil ske under seminarrækken, hvor forventningsafstemning bliver et centralt punkt).
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