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2013 Udeskoleprisen
Indstilling (talen):

Udeskoleprisen er en hæderspris, der gives til nogen, der har gjort noget særligt for udeskole og udeundervisning i Danmark. Udeskoleprisen uddeles en gang om året. Med prisen følger et æbletræ, som Peter Løn har lavet – et Nonnetit – og et diplom, som Karens Mor har tegnet.

Tidligere modtagere af prisen er

Marianne Hald, naturvejleder, naturskoleleder og nu NTS centerleder i Nordjylland

Forsker Peter Bentsen, dengang Københavns Universitet og nu Stenoinstituttet

Og Esbjerg Kommune.

Og denne fjerde gang er det så en skole, der får prisen. Jeg vil ikke sige ”har vundet prisen”, for det er ikke en konkurrence. Det er der nemlig alt for mange kandidater til prisen til, at det kan være. Rundt omkring i landet foregår der mange gode ting, der kommer rigtigt mange børn direkte, eller indirekte, til gode. Så derfor er det altid rigtigt svært at vælge, hvem der skal have prisen. Men nu har vi valgt en værdig modtager.

Årets modtager af prisen får den for sit fortsatte pionerarbejde inden for praktisk udeskole på hele skolen.

I 2007 deltog lærerne i udeskolekonferencen ”Sundere, klogere og gladere børn – Udeskole i teori og praksis” på Brandbjerg Højskole, som VIA og Skoven i Skolen stod for. De kom glade og inspirerede hjem og gik straks i gang med et 3 måneder langt forsøg i områderne omkring skolen. Ved skoleårets slutning evaluerede de udeundervisningen – og sammen med skolelederen besluttede bestyrelsen, at skolen skulle arbejde frem mod at få udeskole på alle klassetrin i 2012. 

Skolen satte sig tre mål:

· I 2012 skal alle skolens klasser (0. – 6.) arbejde med udeskole.

· Skolen skulle have gode udebaser 

· Skolens forældre og bestyrelse etablerede på forældrelørdage 5 udebaser - hvoraf to har shelters - i forskellige afstande fra skolen. Udebaserne blev etableret på privat og kommunal grund i skov, krat, stenstrand, sandstrand – og i forskellig afstand fra skolen. Friluftsrådet støttede shelterbyggeri på nogle af pladserne. 

· Lærerne skal kvalificeres til at arbejde ude med eleverne. Dette er foregået ved vidensdeling + ved at lærerne både har lavet kurser og studeret selv. 

Medarbejderne på skolen har åbent delt deres viden og erfaringer – og skolens pionerarbejde har derfor inspireret mange andre skoler, både lokalt i Kalundborg Kommune, på landsplan – og internationalt.”

For denne samlede indsats, af mange engagerede lærere og pædagoger, og med god støtte af ledelsen, tildeles

RØSNÆS skole Udeskoleprisen 2013 - Tillykke!
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